



7月24日,海军官兵在三沙市成立大会暨揭牌仪式上敬礼。当日上午10时40分,海南省三沙市成立大会暨揭牌仪式在三沙市永兴岛隆重举行。新华社记者 侯建森 摄

三沙市昨正式挂牌

海归创业“逃离北上广” 择业首选事业单位

核心提示

“逃离北上广”,已不仅是普通青年的流行趋势,而且已成为中国海归的现实选择。7月23日,由中国与全球化研究中心与北京大学光华管理学院创新创业中心共同完成的《中国海归创业发展报告(2012)》蓝皮书在京发布。蓝皮书显示,中国海归的创业地点,正在逐渐转向内地及中小型城市。

海外留学生回国创业放弃北京、上海等一线城市

由中国与全球化研究中心与北京大学光华管理学院创新创业中心共同完成的这本蓝皮书认为,很多海外留学生之所以在回国创业时放弃北京、上海等一线城市,而选择中小城市,主要是因为大城市的竞争压力大,创业所需要的资金比较多,政府能给予的支持也有限,所以在回归创业资金方面年轻海归感受到比较大的压力。

蓝皮书表示,与之对应的是,中小城市竞争压力则相对较小,政府能给予的支持也相对更多一些,很多海外高层次人才去中小城市,当地政府都会提供免费的办公场地,并在创业启动资金上给予资助。

蓝皮书举例说,武汉市政府2008年针对优秀海归创业人才出台了一系列的优惠政策,包括设立600万元海外留学人员创业投资资金,设立创新人才开发资金,为承担科研项目的海归博士提供政府资助等。长春市设立了高新区

创业“天使基金”,每年安排300万元,专项用于扶持大学生、硕士生、博士生创业。对于符合条件的人才项目,还可以提供300万元~500万元创业风险投资,以及按实际贷款利息金额的20%最高50万元的贷款贴息。

“另外,相当一部分海归来自中小城市,为了回报家乡,带动家乡的经济,他们大多会选择回到家乡创业。”蓝皮书认为,这些海归虽然把企业设在了中小城市,但拥有国际视野,仍然胸怀天下,把企业一步步做大做强,把市场从小地方发展到全国甚至全世界。

蓝皮书还指出,海归创业的行业选择呈现多样化趋势,由于具有相关的海外学习和工作经历,能较好地借鉴国外先进的服务理念和企业运作模式及了解国内市场状况,选择服务业的海归将会增多。同时,海归团队创业渐成趋势,政府在吸引海外人才回国创业时,也开始重视引进海归团队。

中国海归回国择业首选事业单位

调研显示,目前已经回国就业的海归所选择的单位以事业单位为主,占总数的43.2%,而打算回国就业的海归也有类似的选择。

蓝皮书显示,按单位性质划分,海归就业时,选择外资企业和本土企业家创立的民营企业的分别有16.1%,另有13.6%选择了国有企业,7.4%选择海归企业家创立的民营企业,到政府部门就业的有3.7%。

蓝皮书表示,打算回国就业的一些海归仍然把广东、上海、北京、福建、江苏等沿海省市作为优先考虑的工作地点。这表明,经济发达的地区对海归来说仍具有很大的吸引力,但海归就业地区选择过于集中的情况一方面会提高海归就业难度,另一方面会增加海归间薪资的竞争。

蓝皮书显示,已经就业的海归人才最主要的去向是大学和科研机构,占样本数的1/3,说明海归人才在科研教育事业中的作用是非常重要的。除了大学和科研机构,海归还在其他服务业、生物工程和新医药、制造业、新能源和新一代电子信息技术等行业比较集中。

(据中新网)

楼市调控政策 落实得咋样 国务院要检查

包括北京河南等16个省市

新华社北京7月24日电 党中央、国务院高度重视房地产市场平稳健康发展。针对近期房地产市场出现的新情况、新问题,为进一步推动房地产市场调控政策措施落实,坚决抑制投机投资性需求,巩固房地产市场调控成果,国务院决定从7月下旬开始,派出8个督查组,对16个省(市)贯彻落实国务院房地产市场调控政策措施情况开展专项督查。

此次督查的重点是检查住房限购措施执行情况,差别化住房信贷政策执行情况,住房用地供应和管理情况,税收政策执行和征管情况。国务院督查组将深入有关部门和机构核查政策落实情况,实地查看商品住房项目,听取基层群众意见和建议。对落实房地产市场调控政策措施有偏差、不到位的,国务院督查组将督促进行整改。

此次督查的地区是:北京市、天津市、河北省、辽宁省、吉林省、上海市、江苏省、浙江省、福建省、山东省、河南省、湖北省、湖南省、广东省、重庆市、四川省。对其他地区落实情况,国务院有关部门也将通过各种方式进行督促检查。

中央财政追加 城市棚户区改造 专项资金65亿元

新华社北京7月23日电(记者徐蕊 韩洁)记者23日从财政部获悉,财政部会同住房城乡建设部近日追加下达2012年中央补助城市棚户区改造专项资金65亿元,专项用于补助政府主导的城市棚户区改造项目,包括拆迁、安置、建设以及相关的基础设施配套建设等开支。

财政部介绍,截至目前,中央财政已累计下达2012年城市棚户区改造专项补助资金277亿元,支持各地开展190万户城市棚户区改造。

今年最强台风 “韦森特”来袭



7月24日,受台风“韦森特”影响,广东省珠海市一些船只撞击岸边。

今年以来登陆我国的最强台风“韦森特”给广东、广西、海南等地造成严重损失,使当地人们生活受到较大影响。其中广东各地直接经济损失达1.9亿元。

(综合新华社电)

我国实现 婚姻登记信息全国联网 结婚证离婚证丢失 不用再回原籍补办

民政部7月24日召开新闻发布会正式宣布,截至今年6月底,我国已实现婚姻登记信息全国联网目标。

民政部社会事务司司长俞建良在此间介绍,目前,民政部已初步建立中央级婚姻登记数据中心,除港澳台地区外,全国31个省(自治区、直辖市)均已建立省级婚姻登记工作网络平台和数据中心,实现了在线婚姻登记和婚姻登记信息全国联网审查。公民的结婚证、离婚证等证件丢失后,当事人不用再回原籍补办。

俞建良表示,实现婚姻登记信息全国联网,宣告了手工办理婚姻登记时代的结束,可以有效预防重婚、骗婚等违法现象的发生。同时,也为进一步转变婚姻登记工作方式、提升服务能力、推动制度变革提供了技术支撑。

记者获悉,今后,民政部门还将积极推动与法院系统判决、调解离婚信息,与外交部门境外办理婚姻信息及港澳台地区婚姻信息的查询、交换和共享,逐步建立完善“全国公民婚姻状况数据库”建设工作。加强沟通协调,探索推动婚姻登记信息与公安部门公民户籍身份信息的联网,开展与司法、住建等部门间婚姻信息核证共享试点。

民政部还将积极争取立法改革,探索打破在户籍地办理婚姻登记的限制,推进婚姻登记制度变革。

四种情形下 可查询婚姻登记信息

按规定,以下个人和部门可以查询婚姻登记信息:一是婚姻当事人持有合法身份证件,可以查阅本人的婚姻登记档案;婚姻当事人因故不能亲自前往查阅的,可以办理授权委托书,委托他人代为办理,委托书应当经公证机关公证;二是人民法院、人民检察院、公安和安全部门为确认当事人的婚姻关系,持单位介绍信可以查阅婚姻登记档案;三是律师及其他诉讼代理人在诉讼过程中,持受理案件的法院出具的证明材料及本人有效证件可以查阅与诉讼有关的婚姻登记档案;四是当事人的监护人、近亲属在符合一定的条件、提供相应的证明材料的情况下,可以查询当事人的婚姻信息等。

(综合新华社、《法制晚报》)